

新形势下乡镇卫生院开展思想政治工作的途径分析

◎沈庭高

摘要: 乡镇卫生院是农村三级卫生网的纽带,承担着大量农村医疗预防保健任务,这在农村卫生事业中是非常重要的环节。在新形势下,对于乡镇卫生院来说,有必要采取有效的措施,实施思想政治工作。其中在实际进行过程中,可采取以下措施,为做好调研、学习和借鉴先进典型、与卫生院其他工作结合、积极进行创新。进而通过以上措施,确保乡镇卫生院思想政治工作顺利的实施。

关键词: 新形势下 乡镇卫生院 思想政治工作 途径

当前卫生事业改革正处于转折性阶段,且在发展方面处于关键时期。在新时期下,对于卫生院工作进行分析,面临着复杂的形式。比如人事分配制度改革的推进,不断加强医德医风建设。乡镇卫生院要在现有的所有制机构基础之上,重新进行调整;需要解决旧体制下容易突出的矛盾;人员思想活动出现的新情况等等。以上这些都属于需要解决的问题。特别是思想领域中的问题,在行为方面,思想为主要的先导,如果发现不够及时的话,直接影响到卫生院工作的开展。所以在新形势下,从乡镇卫生院的角度上来看,一定要注重思想政治工作,并采取有效的措施积极开展。

一、做好调研是开展思想政治工作的第一道工序

为了促使乡镇卫生院思想政治工作顺利实施,我们要做好第一道工序,此工序为调研。调查研究是我们党优良传统,这在认识和改造社会等方面,还是科学的方法。在卫生院实际调研的过程中,需要将卫生院所处大环境等客观事实和小环境全体工作人员对卫生院主要工作的态度和意见等事实作为主要的调研对象。

基于此,为了促使调研环节顺利进行,可召开调查会和问卷调查方法,就卫生院重要问题向职工征询意见,尤其是卫生院发展规划和思路,针对他们的所思所想认真了解。经过相应的调研,一方面,针对发现的问题我们还能找到原因,便于及时进行处理。另一方面,针对征求的建议和提出建议,有效为卫生院提供决策的依据,使其问题得到解决。

二、学习和借鉴先进典型是开展思想政治工作重要经验

思想政治工作是是我们党非常重要的一项工作,各个媒体也在宣传和推广思想政治工作。对于先进的典型进行弘扬,一个好的经典就是一个榜样。从思想政治工作人员的角度上来看,要借鉴先进的典型经验,并不断地总结和应用。借鉴虽然非常关键,但是还需要结合单位的实际情况进行借鉴,所借鉴的要能进一步推动卫生院的改革与发展,这样才是有意义的借鉴。至于出现的反面教材,需要有针对性防范,这样才能帮助我们不断提升思想意识和品德修养。

三、与卫生院其他工作结合是思想政治工作的关键

对于卫生院来说,在实施各项工作的过程中,以病人为中心,把全心全意为人民健康服务作为主要的宗旨。从思想政治工作人员的角度上来看,在卫生改革和管理以及发展中,需要紧紧围绕这个宗旨,引入思想政治工作。比如:我们可将教育和管理结合在一起,实施文明优质的服务。在现有物质条件下,有效地实施思想政治教育,针对改革中人的思想问题进行处理,调动全体干部职工的积极性。在爱国和爱院以及爱岗敬业等方面,提高全体工作人员的自觉性,为卫生院工作的健康和持续发展提供思政保证。反过来看,通过各项工作,还可进一步巩固思想政治工作成果。

四、积极进行创新是思想政治工作内在要求

在实施思想政治工作中,还需要积极进行创新,这是这项工作的内在要求。对于思想政治工作来说,其实是讲道理的,这个道理要符合事物发展的一般规律。与

此同时,同一问题,在实际解决的过程中,如果采取一种方式可能得到马上解决,而如果采取另一种方式,可能会适得其反。

思想政治工作绝不是单一的说教。这就要求在实施思想政治工作时要对问题做仔细的观察和分析。在实际工作的过程中,要灵活进行调整,这样才能由表及里做出分析和研究,寻找出好的解决问题的思路和方法。

五、结语

总而言之,在新形势下,乡镇卫生院思想政治工作肩负着重任。所以,我们一定要注重思想政治工作,适应新的形势,积极进行探索,寻找出新的方法,不断提高医务人员的整体素质,确保乡镇卫生院管理工作顺利的实施,使其获得良好的管理效果,为人们提供良好的医疗服务。

沈庭高

参考文献:

- [1] 陶善泽. 浅析新形势下乡镇卫生院思想政治工作的路径选择 [J]. 农业开发与装备, 2018 (02): 139.
- [2] 孙继根. 乡镇卫生院职工思想政治工作面临的问题及对策 [J]. 东方企业文化, 2018 (S2): 127.

作者单位: 江苏省阜宁县芦蒲镇卫生院